

## **Отзыв научного руководителя**

профессора, д.м.н. Горбатовского Яна Алексеевича на соискателя ученой степени кандидата медицинских наук Толкачеву Ольгу Михайловну, заведующую терапевтическим отделением ГБУЗ «Химкинская городская поликлиника №2» (Московская область), закончившую заочную аспирантуру в 2009 году в ГБОУ ДПО «Новокузнецкий государственный институт усовершенствования врачей» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ГБОУ ДПО «НГИУВ» МЗ РФ)

Толкачева О.М. в 1993 году с отличием окончила Алтайский Государственный медицинский институт по специальности «лечебное дело», после чего была зачислена в клиническую ординатуру по кардиологии в ГБОУ ДПО «НГИУВ» МЗ РФ.

За время учебы Ольга Михайловна проявила интерес к научной работе. Это стремление к научному обоснованию комплексной оценки здоровья пациентов стало необходимостью при ее работе заведующей отделением профилактических осмотров поликлиники №2 МЛПУ 29 г. Новокузнецка, сотрудники которого занимаются выявлением заболеваний у работников Западно-Сибирского металлургического комбината. Была зачислена в заочную аспирантуру на кафедре терапии ГБОУ ДПО «НГИУВ» МЗ РФ в 2003 году по специальности «внутренние болезни», которую успешно окончила в 2009 году.

Перед Толкачевой О.М. встал вопрос о возможном влиянии различных производственных факторов на состояние здоровья рабочих, имеющих неблагоприятные условия труда, и, как кардиолог, она пристальное внимание уделяла пациентам с ишемической болезнью сердца и артериальной гипертонией.

Устойчивый и продуктивный интерес у Толкачевой О.М. был сформирован благодаря знакомству с рядом исследований, посвященных наследственной патологии внутренних органов, проводимых на кафедре терапии ГБОУ ДПО «НГИУВ».

В процессе проведения исследования по теме диссертации, Толкачева О.М. овладела широким кругом теоретических и практических знаний по кардиологии, терапии и генетике, рядом навыков и представлений, необходимых для выполнения работы. Освоила международные стандарты диагностики наследственных заболеваний сердечно-сосудистой системы, базирующиеся на представлениях о молекулярных механизмах изучаемой патологии. Вместе с тем, соискатель для выявления ишемической болезни сердца и степени коронарной недостаточности широко использовала традиционные методы в кардиологии: клинические, электрокардиографию, эхокардиографию, велоэргометрию, исследование липидного обмена, по показаниям – компьютерную томографию и ультразвуковую диагностику, которые проводились на кафедрах терапии и кардиологии в ГБОУ ДПО «НГИУВ».

Успешно сдала экзамены в объеме кандидатского минимума.

Является автором 3 статей в журналах перечня ВАК, и 4 тезисов, опубликованных в материалах российских научно-практических конференций и конгрессов.

О.М. Толкачева - разносторонне эрудированный врач и исследователь с широким кругом научных интересов, самостоятельно мыслящий ученый, высоко-квалифицированный кардиолог. О.М. Толкачева пользуется заслуженным уважением коллег и пациентов.

Научный руководитель  
Заведующий кафедрой терапии  
Новокузнецкого института  
усовершенствования врачей  
д.м.н., профессор

 Я.А. Горбатовский



Подпись(и)   
Начальник отдела кадров   
07.12.2016

## В диссертационный совет Д 208.016.01

при ФГБУ «Государственный научно-исследовательский центр профилактической медицины» Министерства здравоохранения Российской Федерации  
(Петроверигский пер., д. 10, стр.3, г. Москва, 101990)

### СВЕДЕНИЯ

о научном руководителе соискателя учетной степени кандидата медицинских наук Толкачевой Ольги Михайловны на тему: «Связь полиморфизма некоторых генов-кандидатов с сердечно-сосудистыми заболеваниями и их факторами риска у работников металлургического производства в Западной Сибири» по специальности 14.01.05 – кардиология.

Фамилия, Имя, Отчество (полностью), дата рождения гражданство	Ученая степень	Ученое звание, почетное звание	Должность, структурное подразделение, название организации, адрес	Специальность по диссертации (шифр, наименование, отрасль науки)	Количество научных работ (статьи, монографии, патенты и пр.)	Дополнительные сведения: участие в работе редколлегии журналов, диссертационных советах, общественных и научных организациях и пр
Горбатовский Ян Алексеевич, 1937 г.р, Россия	Д.М.н.	Профессор	Заведующий кафедрой терапии ГБОУ ДПО «Государственный Новокузнецкий институт усовершенствования врачей» Минздрава России 654005, г. Новокузнецк Кемеровской области, пр. Строителей, 5.	14.00.05 – терапия, медицинские науки	300 статей, 2 монографии, 6 патентов	Председатель проблемной комиссии по терапии и кардиологии

Согласен на обработку персональных данных:  
  
Я.А. Горбатовский



« 07 » июля 2016 г.